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Розвиток підприємництва є одним з головних чинників зростання валового внутрішнього 

продукту, модернізації національного господарства, підсилення зовнішньоекономічної діяльності, 
науково-технічного прогресу тощо. Підприємництво – шлях до оновлення економічної системи, роз-
витку конкуренції, створення інноваційного середовища, формування й зміцнення середнього класу 
населення України. Проте, в сучасних умовах реформування, в цілому, та регіоналізації економічних 
процесів, зокрема, розвиток малого та середнього підприємництва потребує підтримки, як на загаль-
нодержавному, так і регіональному рівнях. Зважаючи на вищезазначене, дослідження стану регіона-
льного розвитку малого та середнього підприємництва Тернопільської області, як області, що за рів-
нем соціально-економічного розвитку займає останні позиції, є доволі актуально.  

Тернопільська область відноситься до найвищого рівня депресивності в рейтингу регіонів 
України [1]. За чисельністю підприємств регіон посідає 21. В регіоні знаходиться лише одне велике 
підприємство та 231 середніх суб’єкта підприємницької діяльності. До малих підприємств належать 
4017 суб’єкта, з яких 77,3 – мікропідприємства. Проте, за розмірами капітальних інвестицій регіон 
посідає 17 місце. Розмір капітальних інвестицій становить – 6538,5 млн. грн. [2]. 

Серед найголовніших проблемних питань області є: низька активність підприємств щодо но-
вих видів конкурентоспроможної продукції, недостатня інвестиційна активність підприємств, розба-
лансована структура зайнятості населення, диспропорція у розвитку окремих видів економічної дія-
льності та погано розвинута ринкова інфраструктура. Тому, розвиток малого та середнього підпри-
ємництва може стати одним із найважливіших чинників соціально-економічного зростання області.  

Усвідомлюючи роль розвитку підприємництва для Тернопільської області держава надає йо-
му всебічну підтримку. Стратегія розвитку малого та середнього підприємництва в Тернопільській 
області дозволить створити відповідні умови для сталого розвитку малого та середнього бізнесу, ре-
зультатом якого буде зростання зайнятості населення.  

В даній стратегії окреслено основні завдання, а саме: 
– полегшити та розширити доступ до фінансових ресурсів (в регіоні низька доступність кре-

дитів та занадто високі кредитні ставки); 
– посилити спроможність підприємців ефективно організовувати сучасні бізнес-процеси (ви-

явлені слабкі навички підприємців у сфері менеджменту та маркетингу); 
– створити умови для впровадження інновацій(слабка обізнаність підприємців щодо наукової 

діяльності та низький рівень науково-дослідних розробок); 
– сприяти покращенню кадрового забезпечення малого та середнього підприємництва; 
– сприяти виходу на нові ринки; 
– залучити малий та середній бізнес до участі в державних закупівлях (це важливий інстру-

мент розширення можливостей реалізації відповідних товарів та послуг); 
– сприяти виходу малого та середнього підприємництва області на інші ринки (тернопільські 

підприємці 60 % своєї продукції реалізовує в межах області); 
– розвивати підприємницьку культуру та формувати довіру суспільства до підприємців [5]. 
Зважаючи на вищезазначене, підприємцям Тернопільської області необхідно підвищити рі-

вень самоорганізації та дотримання принципів ведення бізнесу. Також необхідним є запровадження 
грантових програм, які дозволять залучити кошти для реалізування нових проектів. У зв’язку з цим 
необхідно створити відповідні інститути та фонди, що допоможуть у підготовці проектів та гранто-
вих заявок, тому область потребує активного сприяння з боку місцевої влади.  

За показниками експорту область знаходиться на 12 місці (57531,2 тис. дол. США ), що становить 
0,6 % в структурі експорту країни за регіонами. Проте, обсяги імпорту є значно меншими, що зумов-
лює зростання зовнішньоторговельного сальда. Динаміка обсягів експорту представлена на рис. 1 [2]. 
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Рисунок 1. Динаміка обсягів експорту підприємствами Тернопільської області за період 2013-2017 рр. 
 
Проаналізувавши зовнішньоекономічну діяльність Тернопільської області, можна зробити на-

ступні висновки, що малий та середній бізнес поодиноко представлений на міжнародних ринках, та-
кож показники експорту є одними з найнищих в Україні, і більшість підприємств не мають на меті 
вихід на зовнішні ринки. Враховуючи вищезазначене, підприємцям доцільно зосереджувати свою 
увагу на перспективних напрямках розвитку бізнесу, особливостях регіону та нових технологіях ви-
робництва товарів, надання послуг та перспективі виходу на зовнішні ринки.  

Отже, на основі аналізу вищеназваних проблем і даних, що їх підтверджують, можна зробити 
висновок про те, що ефективно функціонуючі підприємницькі структури малого та середнього бізне-
су є запорукою зростання та безпеки не тільки Тернопільської області, а і держави загалом. Таким 
чином, необхідно звернути увагу на актуальність проблеми та прийняти ряд важливих рішень щодо 
сфери підприємництва. Відповідно, покращити законодавчу базу розвитку малого та середнього під-
приємництва, забезпечити гарантії свободи і захисту форм приватної власності, а також послабити 
податкове навантаження на підприємства, що розпочинають свою діяльність. 
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Розвиток інформаційно-аналітичного забезпечення управління фінансовим потенціалом 

пов’язаний з впровадженням інформаційних технологій, завдяки яким вдалось досягти значного про-
гресу у питанні удосконалення оцінки фінансового середовища бізнесу, в якому, на нашу думку, до-
цільно виокремити два напрями: детальна оцінка зовнішнього фінансового середовища, що базується 
на аналізі відкритих даних (наприклад, державного реєстру судових рішень, інформації з ринку цін-
них паперів тощо), а також поглиблений внутрішній фінансовий аналіз на основі інтеграції різних 
корпоративних інформаційних систем та аналізу великих даних. 

В таблиці 1 наведено послуги, що вже зараз пропонуються вітчизняними фінтех-компаніями 
в цій сфері.  


